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Aos vinte e oito dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, pelas vinte e uma horas,

no Centro Cultural de Cerejeiras, sito na localidade das Cerejeiras, onde, Carlos Afonso

Mendes Varandas, presidente da Assembleia de Freguesia deu início à terceira reunião

ordinaria, estando presentes os seguintes deputados da Assembleia de Freguesia: Isabel
Maria Batista Gomes Lopes, Pedro Miguel Mendes Cotas, Guilhermina Rita Júlio Simões,

Fernando Jorge Santos Gomes Sousa, Luís Filipe Santos Pascoal, Carlos Miguel Simões
Júlio, Luís António Fernandes Mendes. Faltou o deputado Vasco Santos Rodrigues que
foi substituído por, Sílvia Maria Rodrigues Rainho. Considerando que o deputado Vasco
Santos Rodrigues é 0 2.0 secretário da Mesa da Assembleia, foi chamado o deputado
Fernando Jorge Santos Gomes Sousa para o substituir na função. A ordem de trabalhos

foi a seguinte

1- Período antes da ordem do dia;
2- Leitura e votação da ata da reunido anterior;
3- Informações da senhora Presidente da Junta de Freguesia;

4 — Apreciação do Inventário;
5 — Discussão e votação da Prestação de Contas de 2021 ;
6 - Discussão e votação da I Revisão do Orçamento e I Revisão do PPI de 2022;
7 - Período de intervenção do público.

PONTO 1. PERíODO ANTES DA ORDEM DO DIA:

O Sr. Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia começou por cumprimentar os
restantes Membros da Assembleia, bem como os elementos da Junta de Freguesia e o
público presente, valorizando a sua presença como forma enriquecedora do
desenvolvimento dos trabalhos desta Assembleia.

Questionou o público presente se queriam inscrever-se para intervenção no período

dedicado à sua intervenção, inscreveram-se o Sr. Joaquim Oliveira e o Sr. Belmiro Bento.
De seguida, questionou a Assembleia, se algum deputado se queria inscrever ou se no
período antes da ordem do dia. O Sr. Luís Mendes tomou a palavra, pedindo uma
intervenção no aqueduto que está em frente à sua casa e que está sempre entupido

pelo motivo do tubo estar ao contrário, que a obra terá sido mal feita e que era uma
situação que a Câmara Municipal e a Junta de Freguesia já tinha conhecimento.

O Presidente da Mesa da Assembleia, Sr. Carlos Varandas deu os parabéns ao executivo

pela organização do Mercado do Queijo do Rabaçal e dos Romanos, realizado no dia

24 de abril no Rabaçal, dizendo que estava um grande númerode expositores depois

de dois anos de pandemia, referindo que estava tudo muito bem. —
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PONTO 2. LEITURA E VOTAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR:

O Sr. Presidente da Mesa da Assembleia referiu que considerandoque foi enviada a ata

da reunião anterior por email, escusa-se à sua leitura a não ser que algum deputado
tenha detetado algum erro ou queira dizer alguma coisa sobre a ata, não se verificando

foi posto à votação a ata que foi aprovada por maioria, com uma abstenção por

ausência.

PONTO 3. INFORMAÇÕES DA SENHORA PRESIDENTE DA JUNTA DE FREGUESIA:

O Sr. Presidente da Mesa da Assembleia deu a palavra à Sra. Presidente da Junta de
Freguesia. A Sra. Presidente da Junta cumprimentou os Membros da Assembleia bem

como o público presente. Começou a sua intervenção por agradecer aos responsáveis

pelo Centro pelo seu acolhimento, referindo a intenção da realização das reuniões da
Assembleia serem realizadas nas aldeias com vista a uma melhor interceção e a uma
aproximação com as pessoas e que estava muito feliz por se encontrar tanta gente no
público, dizendo ainda que todas as quintas-feiras está sempre na sede da Junta de
Freguesia em Penela. Dando resposta ao Sr. Luís sobre a sua questão referiu que o

aqueduto e toda a envolvência já foi limpo uma vez pela Junta, referiu ainda que o
executivo tomou nota e dado ser um problema do foro da Câmara Municipal lhe seria

reportada a informação. Sobre o Mercado do Queijo, antigamente já existia a feira do
queijo no Rabaçal e os seis Municípios envolventes decidiram que seria espalhada pelos

seis Municípios, sendo esta uma forma de dar sustentabilidade à população, referiu que
foi uma promessa em 2009 aquando da sua candidatura à Junta de Freguesia do

Rabaçal, sua e do seu executivo, caso ganhasse as eleições sereia feito em 2010 0

Mercado do Queijo e dos Romanos, nos primeiros anos foi uma feira da Junta de

Freguesia com a ajuda da Câmara Municipal, no atual executivo da Camara dado que
se tratava de uma promessa à população esta decidiu entregar toda a organização e

toda a logística à União de Freguesias, São Miguel, Santa Eufémia e Rabaçal com o
apoio da Camara, referiu que a feira foi um sucesso para todo o concelho tendo estado

presentes mais de 3.500 pessoas, estas pessoas não só vieram à feira como também
vieram almoçar nos diversos restaurantes do concelho de Penela, dado não haver

capacidade de resposta nos restaurantes do Rabaçal. Foi montada uma tenda gigante

para albergar os 47 expositores mais outros que montaram mesas com produtos de
artesanato, foi ainda dada a possibilidade aos meninos que jogam no Clube Penelense

de terem uma banca para angariar dinheiro na venda de comidas, também os
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escuteiros estiveram presentes a angariar dinheiro e ajudaram na realização deste

evento, agradeceu aos escuteiros e a todos os expositores e produtores de queijo,

referiu que foi bom para todos depois de dois anos de pandemia, na tarde cultural
estiveram presentes o Grupo de concertinas "Amigos da Gaita", a Academia de Cordas
do Agrupamentode Escolas Infante D. Pedro, o Rancho Etnográfico Amigos da Borga,

o Rancho Folclórico do Centro Social Polivalente do Rabaçal e o grupo As Portas da
Traição, estiveram também presentes os caminheiros de Penela e os romanos com uma
recriação histórica "Quotidiano Romano", esteve presente o Senhor Diretor Regional da
Agricultura do Centro, Eng.0 Fernando Alves Martins em representação da Sra. Ministra

da Agricultura e Alimentação, fez um agradecimento aos Bombeiros de Penela que
enviou uma ambulância e dois bombeiros, um agradecimento à GNR que estiveram
presentes sempre com dois reforços, dois de manhã e dois à tarde, agradeceu a todos

os grupos que atuaram na tarde cultural, os escuteiros que trabalharam muito na
preparação no lanche para os grupos, tendo a União de Freguesias comprado os

produtos no comércio local para a confeção dos lanches, à Sra. Clementinaque esteve
de serviços todo o dia nas limpezas das casas de banho, agradeceu ao Sr. Carlos e ao
Sr. Pedro e a todos os funcionários na União de Freguesias e aos funcionários da Camara
Municipal de Penela e ainda ao Sr. Fausto e Sr. Manuel Barreira. Posto isto, passou para
as informações de todos os trabalhos realizados, que se apresenta na tabela seguinte:
Mês de dezembro de 2021 :

Al arinho
Besteiro

Camarinha
Carvalhal de Santo Amaro

Chainça

Chão de Ouriqve
Estrada de Viavai
Ferrarias
Fetais Fundeiros
Galega
Nogueira

Penela

Podentinhos
Porto Madeiro
Porto da Vila

Póvoa
Rabaçal
São Sebastião

Aplicação de herbicida
Colocação de balizas refletoras
Arranjp de caminho or trás do café)
Limpeza e arranjo de caminhos em Terreiro Cabeço
Lucas (Carvalhal Sto. Amaro para Podentinhos)
Limpezas do lugar
Limpeza de caminho, com mini-gjratória
Limpezas do lugar
Lim eza do_par ue infantil
A licaçdo de herbicida
Aplicação de herbicida
Aplicação de herbicida
Apljcação de herbicida
A licação de herbicida
Limpezas
Apliçgç40 de herbicida
Limpeza do Pelourinho (em frente GNR) e colocação
de vasos com camélia"unto do mesmo.
Colocação de balizas refletoras
8plicaçgo de herbicida
Aplicação de herbicida
Aplica do de herbicida
Aplicação de torneira no cemitério
Arranjo de caminho para Monte
Limpezas em Monte de Vez
Reconstruir laca "Rota dos Baloi os"
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Taliscas
Tola
Tolica
Torre D. Jerónima
Vale de Arinto

Viavai
Vieiros

Limpeza doparque infantil
A lica do de herbicida

Limpezas
Arran•o da estrada de acesso ao lu ar
Tirar barreira
Aplicação de herbicida
Limpezas

Atribuição de apoio à natalidade a Diego Miguel Santana Serras, residente em Penela,

no valor de 75€.

Aquisição de martelo de percussão e bateria, em J. Reis, pelo valor de 275,36€.
Foi efetuado o transporte de uma cama para um doente acamado em Casal de Além.

Como já vem sendo hábito, foi também este ano responsabilidade da Junta de
Freguesia, a iluminação de Natal. Tendo sido efetuada por Iluminações Diogo & Reis,

Lda., pelo valor de 2 779,80€.

Procedeu-se à metalização da árvorede Natal (habitualmente colocada no Largo do
Pelado) na Metalmiro, pelo valor de 221 ,40€.

Mês de Janeiro de 2022:

Besteiro

Camarinha

Camela

Carre d
Carvalhal de Santo Amaro

Carvalheira da Boiça

Carvalheira de Sto António

Carvalhinhos

Casais do Cabra

Casal Pinto
Chain a
Chanca

Covão

Aplicação de espelho, junto da habitação do senhor
Mário
Retirar alagdo junto da casa do sr. Mário, com trator
1 carga de resíduos
Arranjo do caminho de Besteiro ao Castelo, com trator
Limpezas
1 carga de tout-venant
Arranjo dos buracos junto do café e na berma, junto
do mini-mercado, com trator
Limpezas
Limpezas
Arranjo de caminho, com trator
Lim eza do ribeiro, com mini-giratória da CMP
Limpezas de caminhos, com mini-giratória

Colocação de 2 bancos
Cedência de cimento, areia e brita a Paulo João Alves
Dias para execuçãode valeta
Limpezas
_ôrrgnjo de caminho do Penedo, com trator
Aplicação de espelho, junto da habitação do senhor
António
Aplicação de herbicida
Limpeza da estrada para Cere•eiras
I carga de tout-venant para junto do café, para
reparação dos bvracos, com trator
Lim ezas
Arranjo do caminho das vinhas, com trator
Reparação dos baloiços existentes e colocação de
baloiços para criança
Lim ezas
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Espinheiro
Fartosa

Hortas
Infesto

Legacão

Ordem
Penela

Ponte da Veia
Rabaçal

Sto Amaro
São Sebastião

Sra. do Outeiro

Serradas da Freixiosa

Silveirinha

Tola
Vale de Arinto

Vale do Espinhal

Vieiros

Limpezas
Arranjo do caminho de Chavascas para Ribeira de
Alcalamouque, com trator
Limpeza da estrada da Ribeira à Fartosa e outras,
incluindo colocação de 3 tubos, com minhgiratória
L(rnpezas
Limpeza do caminho para Torre D. Jerónima, com
trator
Retirar barreiras caídas, com trator
Lim ezas de caminhos, com mini-giratória
Lim ezas de caminhos, com mini- iratória

Aplicação de placa de estacionamento proibido
(lugar para viatura da Junta)
Limpeza da Quelha das Mentiras
Limpeza da estrada por trás do Castelo
Limpeza do caminho da Sra. da Conceição para
Carreta, com trator
Arranjo do caminho do IC3 (Bombas) para Sra. do
Outeiro, com trator
Limpp_çgy

Colocação de placas acrílicas na paragem de
autocarro, junto da igreja, por forma a tapar aberturas
por onde entrava a água da chuva
Colocação de placas refletoras, na estrada para
Penela
Arranjo do caminho para Docas, com trator
Arranjo do caminho por trás da "Queijeira do
Rabaçal", com retro CMP
Limpezas na Urbanização, com trator
Lim eza da estrada de Pombalinho, com mini- iratória
Lim ezas
Limpezas
Arranjo de baloiços e tratamento da madeira do
parque infantil
Colocação de I banco
Limpezas
Lim eza de caminhopor trás dos baloiços, com trator
4 cargas de tout-venant para arranjo de caminho em
Prédio, com trator
2 cargas de tout-venant para arranjo de caminho
junto das Alminhas, com trator
1 carga de tout-venant
Arranjo de serventia pública (sr. José), com trator
Limpezas
Limpezas
Limpezas
Limpeza de caminho da Criveira, Fonte Velha, com
mini-giratória
Limpeza da estrada da Quinta das Pedreiras, com
trator limpa bermas
Limpezas

Atribuição de apoio à natalidade a Diogo Filipe Carvalho Duarte, residente em Casal
Branco, no valor de 75€.
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Mês de Fevereiro de
Besteiro

Camarinha
Carvalhal Sto Amaro

Carvalheira de Sto António
Casal Ruivo
Casais do Cabra
Cerejeiras

Chanca

Chainça

Coidel
Covão

Es inheiro
Fartosa

Infesto

Lagoa de São Sebastião

Legacão
No ueira

Moinhos de Sto António
Pastor
Penela
Podentinhos
Rabaçal

Silveirinha

Sto Amaro
Sto António Ribeira

São Sebastião
Soito

Arranjo de caminho (Sr. Rui), com trator
Poda do freixo, efetuada pela CERCI
Limpezas, com trator
Limpeza do caminho Chousa da Burra — Montarengo,
com trator

Assentamento de 2 bancos
Lim ezas
Lim ezas
Limpezas
I carga de tout-venant
Lim ezas, com trator limpa bermas
Limpeza de caminhos, com mini-giratória

Arranjo de caminho, com trator
Limpeza de caminhos, com mini-giratória

Arrgnjo do caminho das vinhas, com trator
Lim ezas com trator limpa bermas
Arranjo do caminho de Covão ao Espinheiro, com
trator
Ta ar buraco
2 cargas de resíduos para Chavascas
2 cargas de tout-venant para Chavascas
Arranjo de caminho entre Fartosa e Germanelo, com
aplicação de tubo
Arranjo de caminho das Chavascas (ribeira), com
trator
Arranjo de caminho, com trator
Abrir valetas, com mini-giratória
Pintura daponte
Limpeza de linha de água, com mini-giratória CMP
Lim eza da estrada Infesto - Monte — Casal D'Além
Assentamento de banco
Arranjo caminho, pelo sr. Fausto Alves
Arrgnjo de caminho, com aplicgçõo de tubo
Lim ezas
Limpezas
Limpeza da estrada or trás do Castelo
Arranjo de caminhos, com trator
Arranjo lancis junto lagar, pelo sr. Fausto Alves
Limpezas
Abertura de ribeira, com mini-giratória
Arranjo de rio
Pintura da ponte em Rabaçal e Aldeia
Limpeza do cemitério
Poda das árvoresno Largo de São Jorge, no Largo de
São João, no adro da igreja e limpeza do choupo em
frente da igreja do Raba al, efetuada pela CERCI
Alargamento de estrada que liga ao Vale do Espinhal,

pela Penelaterraplanagens, pelo valor de 590,40€.
Limpezas com trator limpa bermas
Vimpezas, com trator
Aplicação de espelho
Limpezas
Arranjo de caminho, com aplicação de terra
Limpezas, com trator lim a bermas
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Tola
Torre D. Jerónima
Vale do Es inhal
Valouro

Limpeza de vala
A licação de placa indicativa do lugar
Limpezas com trator limpa bermas
I carga de tout-venant
Arranjo do caminho de Valouro a Espinheiro

Atribuição de apoio à natalidade a Ricardo Filipe da Fonseca Calvão da Silva, residente

em Penela, no valor de 100€.

Atribuição de apoio à natalidade a Leonardo Rodrigues Morais Ribeiro, residente em
Tola, no valor de 100€.

Atribuição de apoio à natalidade a Francisca Lopes Duarte, residente em Rabaçal, no
valor de 100€.

Aquisição de géneros alimentares para apoio ao centro de vacinação COVID.

Foi ainda adquirido açúcarpara preparação de armadilhas no combate à vespa
asiática.

Mês de Março de 202:

Camarinha

Carvalhal Sto Amaro

Carvalheira de Sto António
Carvalhinhos
Casal D'Além
Casal Pinto
Casalinho
Cerejeiras

Chanca
Chainça
Espinheiro

Farelo
Fetais Fundeiros
Fonte do Casal
Freixiosa

Hortas
Infesto

Mestra
Penela

Limpezas do lugar
Limpeza do caminho do Cabeço Lucas — Terreiro
Aplicação de herbicida
Limpezas
Limpezas
A lica do das lacas de to onímia
Limpezas
Aplicação das placas de toponímia
Llmppgg;_
Limpeza de estradas, com mini-giratória
Arranjo de valeta, na Rua da Capela
Limpeza do regadio e tanque
Arran•o de baloi os
Lim eza de estradas, com mini- iratória
Limpeza de estradas, com mini-giratória
Limpezas do lugar
Poda de nogueira, junto da habitação do senhor
Jacob
Lim ezas
Aplicação das@acas de toponímia
Lim ezas
Reparação de caminho de Freixiosa para Vouzela,

com aplicação de tout-venant, com trator
2 cargas de tout-venant
Aplicação das placas de tpponímia
Aplicação de grelha
Limpeza da estrada de Infesto para Torre D. Jerónima
Lim ezas
Aplicação de herbicida em Sto António do Convento
Lim eza da estrada or trás do Castelo de Penela
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Ponte da Veia
Rabaçal

Revalvito
Serradas da Freixiosa

Santo Amaro
Sto António Ribeira
Soito

Torre Dona Jerónima

Várzea Longa

Vieiros

Limpeza da estrada do IC3 (bombas) para Senhora do
Outeiro
Limpeza de caminho da Fopa para Parque de
campismo, com trator
A iicaçdo das placas de toponímia
Execução e aplicação de grade em São Jorge
2 cargas de tout-venant para caminho das Pedreiras
Limpezas
Limpezas, incluindo zona envolvente do Centro
Cultural

Limpezas
Limpezas
Limpeza de estradas, com mini-giratória
Limpezas do luggr_
Limpezas
Limpeza da estrada de Torre Dona Jerónima para
Casal de Além
Reparação de caminho Várzea Longa — Casalinho —

Viavai, com aplicação de tout-venant, com trator
4 cargas de tout-venant
Aplicação das placas de toponímia

Atribuição de apoio à natalidade a Saphira Teixeira Simões, residente em Santo Amaro,

no valor de 100€. —

Atribuição de apoio à natalidade a Guilherme Francisco Mendes, residente em Penela,

no valor de 100€.

Atribuição de apoio para realização de obras na Igreja de São Miguel, no valor de
2.000€.

O Sr. Presidente da Mesa da Assembleia perguntou se algum dos deputados queria dizer
alguma coisa, tendo tomado a palavra o Sr. Pascoal que perguntou sobre a cedência
das máquinas pela Camara, a Sra. Presidente disse que no anterior executivo era feita

a distribuição das máquinas pelas Juntas em março ou abril, no atual executivo ainda

não foi feita esta distribuição. O Sr. Carlos tomou a palavra dando os parabéns pela

Feira do Queijo e dos Romanos dizendo que foi um sucesso que tinha de ser continuado,

nas descrição dos trabalhados mencionados pela Sra. Presidente tomou nota que a
min-giratória no valor de 47.000€ tinha trabalhado quatro vezes, mas que pelo valor

desta tem que trabalhar todos os dias da semana, o Sr. Presidente da Mesa da
Assembleia perguntou se a min-giratória só trabalhou os quatro dias ou se por uma
questão de linguagem sómencionou a intervenção da máquina quatro vezes, a Sra.

Presidente respondeu que a maquina até março trabalhou 15 vezes e não trabalhou

mais porque o Sr. Carlos é o único com formação para manobrar a máquina mas

também é um funcionário com outras funções, não podendo estar em dois trabalhos

ao mesmo tempo, e os trabalhos têm que ser geridos de acordo com as necessidade
existentes por outro lado a máquina só trabalha quando tem que trabalhar dado o

preço elevado dos combustíveis, uma das razões para a compra da min-giratório foi a
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dificuldade que tivemos com o executivo anterior da Camara nas disponibilidades das

máquinas atribuídas à Junta pelo motivo de estavam muitas vezes avariadas no período

que lhe era destinado. A máquina foi comprada e paga a pronto de pagamento dada
a boa gestão da Unido de Freguesias e à poupança do executivo. O deputado Sr.

Carlos argumentou que compramos uma máquina no valor de 47.000€ sem ter

manobradoro que está incorreto pois deveria ser ao contrário, quanto ao dinheiro gasto

na compra da min-giratória, o deputado pergunta se o antigo executivo deixou ou ndo

dinheiro em depósitos a prazo, se sim, qual o valor? A resposta da Sra. Presidente da
Junta de Freguesia e o Sr. Tesoureiro confirmam que sim, era correto que o antigo

executivo deixou dinheiro em depósitos a prazo, mas o valor correto se encontrava

descrito na prestação de contas do ano de 2017 não sabendo ao certo o valor

podendo ser à volta de 10.000€, ao que o deputado argumenta que o executivo

anterior também terá poupado dinheiro. -

Tomou a palavra o Sr. Presidente da Mesa da Assembleia que esclareceu que o

problema não era no manobradorda máquina, mas sim na falta de funcionários para

a limpeza, já está o anúncio há muito a pedir funcionários.

O deputado Sra. Carlos continuou a argumentar que o dinheiro gasto para a compra
da máquina foi mal gasto, pois esse valor 47.000€ correspondia a metadedo orçamento
existente num ano, dizendo que a máquina tem que trabalhador todos os dias, mesmo

que fosse nas Juntas de Freguesia de Podentes e Espinhal e que deveria existir planos

Municipais para utilização das maquinas nas Juntas, a Sra. Presidente responde que a

máquina foi comprada pela Junta da Unido de freguesias para trabalhos desta e não
para as restantes freguesias do concelho que para tal teria de existir um contrato de

cedência, seguro e um funcionário com formação igual ao Sr. Carlos, terminando
dizendo que a máquina foi comprado pelo seu executivo com muita honra e para servir

o povo da Unido de freguesias. —

De seguida falou o deputado Sr. Fernando em resposta ao deputado Sr. Carlos dizendo

que a máquina foi comprada por falta resposta de máquinas fornecidas pela Camara,

que com a min-giratória deixaram de ser necessárias, a máquina é utilizada quando é
necessária e não obrigatoriamente todos os dias, em resposta o deputado Sr. Carlos

insistiu em saber se existia um plano de máquinas por parte do executivo da Camara ou
não, em resposta a Sra. Presidente da Junta diz que este novo executivo ainda não
atribuiu o mapa de atribuição das máquinas às Juntas, a União de freguesias tem a

maior área do território do concelho de Penela cerca de 66% de área, 74 aldeias, assim

estamos à espera que seja feita essa distribuição das máquinas pelas quatro Juntas de

freguesia. -

Em conclusão acrescentouque em 2021 a Junta deu à Associaçãode Bombeiros 3.750€

à Sociedade Filarmónica Penelense 2.750€, no entanto esta Sociedade tem um acordo

Assembleia de Freguesia
da União de Freguesias de São Miguel, Santa Eufémia e Rabaçal



Página II de 13

de contrapartida de atuar numa festa por ano, este ano era para ser nas Cerejeiras no
entanto o pedido já estava feita para a festa do Rabaçal, assim ficou definido que será
nas Cerejeiras no próximo ano, deu ainda à Associação de Educação Dom Infante
750€, à Associação Vila Romana 825€, ao Núcleo Empresarial de Penela 300€ e ao Club

Desportivo 3.350€, valor este que inclui o apoio para aquisição de uma carrinha de
transporte.

PONTO 4. APRECIAÇÃO DO INVENTÁRIO:

O Inventário foi apreciado, não havendo nada a acrescentar o Sr. Presidente da Mesa
da Assembleia deu por encerrado este ponto.

PONTO 5. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE CONTAS DE 2021:

O Sr. Presidente da Mesa da Assembleia deu a palavra à Sra. Presidente da Junta de

Freguesia, tendo esta dito que os trabalhos eram feitos com o objetivo de servir o povo,

mas também era preciso poupar, dito isto deu a palavra ao Sr. Tesoureiro que deu os
parabéns à Sra. Presidente e explicou que as receitas de natureza corrente em 2021

foram de 177.862,58€ não tendo havido receitas de capital. A despesa corrente foi

orçamentada em 89.412,85€ tendo sido realizada despesa no valor de 77.468,52€,

representando uma taxa de execuçãode cerca de 87% resultando um equilíbrio de
capital. A situação de fundos disponíveis (caixa e depósitos a prazo) 27.785, 1 7€, tendo

dado a evolução de receitas e despesas desde 2018, por conseguinte apesar da
despesa de capital (em grande parte por causa da aquisição da máquina min-

giratória) a situação financeira é equilibrada não existindo empréstimos bancários nem
dividas.

Tomou a palavra o deputado Sr. Carlos que questionou o valor que foi deixado pelo

antigo executivo, se foi 10.000€ ou 37.000€, o Sr. Gonçalo confirmou o saldo deixado

pelo antigo executivo em cerca de 37.000€, o primeiro deu os parabéns ao Sr. Tesoureiro

pela apresentação das contas mas pediu para ser feita a distinção entre as contas

correntes e as contas de capital e referiu que os documentosenviados aos deputados

deveriam ser também distribuídos pelo público presente, ao que foi argumentado pela

mesa da Junta de Freguesia na pessoa da Secretária Dra. Ana que intervim para
esclarecer, tal ato ser contra a Lei, pois a Lei diz que os documentos são votados e

aprovados e só depois distribuídos pelo público não podendo ser tornados públicos e

sódepois aprovados.
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O deputado Sr. Carlos pediu esclarecimentos sobre as modificações do plano e o que
são os outros investimentos, em resposta o Sr. Tesoureiro respondeu que são
investimentos não integrados noutras rubricas.
O Sr. Presidente da Mesa colocou em votação o Relatório de Prestação de Contas de
2021 , aprovado por maioria com duas abstenções. -

PONTO 6. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA I REVISÃO DO ORÇAMENTO E I REVISÃO DO PPI DE

2022:

O Sr. Presidente da Mesa da Assembleia deu a palavra à Sra. Presidente da Junta que
se colocou à disposição da Assembleia para algum esclarecimento. Nenhum membro

da Assembleia se manifestou.

O Sr. Presidente da Mesa colocou em votação I Revisão do Orçamento e I Revisão do
PPI de 2022, tendo sido o mesmo aprovado por unanimidade. -

PONTO 7. PERíODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO:

O Sr. Joaquim Oliveira pediu para ser intervencionada a antiga Estrada Real, no Porto
Judeus, no largo junto ao café nas Cerejeiras, junto ao ecoponto necessário arranjar a
valeta, e apoio no Centro Cultura para as ajudas de custo, já que não há apoios. —

O Sr. Belmiro pediu para que fosse aberto o caminho do antigo regadio, pois desde o

antigo executivo está para ser aberto, a Sra. Presidente respondeu que iria ao local para
averiguar. Pediu ainda para que a água dos Carvalhinhos fosse analisada ao que a Sra.

Presidente referiu que já mandouanalisar a água desta localidade, estando a aguardar

os resultados.

O Sr. Luís pediu para arranjar a luz e o alcatrão junto à capela, ao qua a Sra. Presidente

respondeu que vai tratar da questão da luz, no entanto o alcatrão não é do foro da
Junta de Freguesia, mas da Câmara Municipal.

Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia da
União de Freguesias de São Miguel, Santa Eufémia e Rabaçal, pelas 23:50 deu a

segunda assembleia ordinária por encerrada. —

O Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia,
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Carlo Afonso Mendes Varandas)
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a Secretário,

(Isabel Maria Batista Gomes Lopes)

2.0 Secretário,

(Fernando Jorge Santos Gomes Sousa)
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